

彼得前書 5:7-11

7 你們要將一切的憂慮卸給神，因為他顧念你們。

8 務要謹守，儆醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞喫的人。

9 你們要用堅固的信心抵擋他，因為知道你們在世上的眾弟兄，也是經歷這樣的苦難。

10 那賜諸般恩典的神，曾在基督裡召你們，得享他永遠的榮耀，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，賜力量給你們。

11 願權能歸給他。直到永永遠遠。阿們。

「為主圖謀大事，搶救百萬靈魂」是台福的精神。榮譽院長劉富理牧師提出：希望一年帶一人信主，一年帶一個家庭加入，每一年都有成長。讓我們把握台福的精神，同心建造榮耀神的教會。在疫情之後，台福教會進入 2.0 版的新願景：「建立榮耀教會，拓展上帝國度」，尤其在國際政局、氣候變遷都充滿變化與挑戰的世代，讓我們同心「建立榮耀教會，拓展上帝國度」。願神的榮耀充滿每一間台福教會，也臨在愛鄰教會當中。

充滿變化與挑戰的 2024

2024 年是充滿變化和挑戰的一年，這一年許多國家更換領袖，鄰國墨西哥有第一位女性總統。世界正在激烈改變中，氣候異常，科技 AI、人際關係、以色列「一打七」戰爭沒有停止的跡象…。我們正處在「末後世代與戰爭」的時代，猶記 2019-2022 年疫情期間，經歷瞬時之間聚會改變方式和地點，彷彿模擬了「末世」生活，提醒我們活在「末世」時代。

一、彼得前書的世代

「彼得前書」是一卷為末世所寫的書信，是使徒彼得寫給散居在小亞細亞北部一帶的基督徒，都是被主揀選的。當時，基督教信仰傳遍羅馬帝國，主後六十年，衝突加深，逼迫前夕，社會動盪，人心浮動，異端邪說充斥，就在這困難的處境中，正是基督徒「分別為聖、為主作見證」的重要時刻。「彼得前書」闡述了關於「勇氣、試煉、盼望、順服、剛強」的內容。彼得勸勉信徒以基督受苦為榜樣，彼此扶持鼓勵。彼得用生命的經歷提醒我們：每日面對屬靈爭戰，這世界非我家，我們的盼望不在世界、而是在永恆，將有榮耀的結局。

二、彼得的圖像



A



B



C



D

A 彼得被主呼召放下漁網跟隨主。如果沒有神的呼召，我們不會齊聚在聖殿中敬拜神。

B 當彼得夜間看見耶穌走在水面上，彼得想要就近耶穌，往下看到水面波濤洶湧，突然下沉，他呼喊：「主啊，救我！」。在任何光景下，遭遇困難，願我們舉手呼喊：「主啊！救我！」

C 彼得曾灰心回到加利利湖捕魚，耶穌為門徒準備早餐，並且告訴他三次：「你餵養我的羊。」，耶穌在彼得三次不認主之後，再次給彼得新的異象。有時我們會因為灰心而跌倒，但神再次給我們機會來跟隨他。

D 在逃離大逼迫的路途中，耶穌向彼得顯現，祂要再去有苦難的地方，為世人再釘一次十字架，這讓彼得當場悔改。甚至在之後被捕，他要求倒釘十字架，因為他認為自己不配與主耶穌一樣釘死。

回顧彼得的一生，從**被召漁夫**，耶穌帶領他、訓練他，使他成為**十二門徒之首**，耶穌賜下**天國鑰匙**—「在地上所捆綁的，在天上也要捆綁；在地上所釋放的，在天上也要釋放。」，在**最後晚餐**的時候，耶穌穿上僕人的衣服為門徒洗腳。耶穌以身作則，「我是你們的夫子，尚且為你們洗腳，你們也當彼此洗腳。」彼得曾經三次不否認主，但是當耶穌**復活大能**向門徒顯現，彼得被聖靈充滿之後，一次講道讓三千人信主。在彼得書信的**終極勸勉**中，有許多寶貴的金句，使我們知道基督徒重要身份。

三、門徒教會的身分 (彼前 2:9)

1. 被揀選的族類

我們都是被主所揀選，有聖靈的恩膏、幫助和同在。正如耶穌揀選彼得，我們都是神所揀選的。

2. 有君尊的祭司

牧者、傳道、小家長們將弟兄姐妹帶到十字架前，不論這一週經歷何事或困難，將人的罪與需要帶到祭壇前，從講台的分享，領受的恩膏，再將從主而來的恩典散發出去。把人帶到神前，把神帶到人前，不止於牧者、小家長，而是每一位信主弟兄姐妹的職責，每個人都當作君尊的祭司。第一代的基督徒，是神所揀選，如同天國的大使，將神的愛帶進家族中。

3. 是聖潔的國度 — 彼得鼓勵信徒彼此相愛，活出聖潔的生命，「聖潔」有能力向世界說話。

4. 是屬神的子民 — 基督徒身上有屬神子民的印記（聖靈），有從神來的恩膏和能力。

5. 是宣揚美德者 — 不論世界如何，只要活著一天，基督徒要宣揚主的美德，在世上作鹽與光。

四、魔鬼喜攻擊的對象

務要謹守，儆醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞喫的人。(彼得前書 5:8) 魔鬼如吼叫的獅子，遍地游行，尋找「疲乏困倦、落後落單、信心軟弱、鬆懈麻木、不滿憤怒、不能饒恕、貪愛世界、體貼肉體、無知茫然、膽怯懦弱」的人，這些信徒容易被仇敵攻擊。

2

五、末世得勝之鑰

彼得提醒我們：將一切憂慮卸給神，謹守儆醒禱告，以堅固信心抵擋、靠主大能得勝。鼓勵弟兄姊妹在每天睡前的禱告，學習將憂慮卸給神，一天難處一天當就夠了。我們無法獨自一人抵擋仇敵，但靠主的名，祂與我們同行，幫助我們度過苦難。如同主禱文的教導：「我們在天上的父：願人都尊你的名為聖。願你的國降臨；願你的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離兇惡。因為國度、權柄、榮耀，全是你的，直到永遠。阿門。」

結論

一、彼得前書的世代	衝突加深，逼迫前夕，社會動盪，人心浮動，異端邪說充斥
二、彼得的圖像	被召漁夫、門徒之首、天國鑰匙、最後晚餐、復活大能、終極勸勉。
三、門徒教會的身分	被揀選的族類、君尊的祭司、聖潔的國度、屬神的子民、宣揚美德者
四、魔鬼喜攻擊的對象	疲乏困倦、落後落單、信心軟弱、鬆懈麻木、不滿憤怒、不能饒恕、貪愛世界、體貼肉體、無知茫然、膽怯懦弱的人
五、末世得勝之鑰	將憂慮卸給神，謹守儆醒禱告，堅固信心抵擋、靠主大能得勝

問題與討論

1. 彼得從**被耶穌呼召**到**講道三千人信主**，彼得的**生命圖像**中，哪些經歷令您印象深刻？
2. 彼前前書 2:9 提到基督徒的身份是什麼？如何在持守這身份，在末世為主作光作鹽？
3. 面對末世屬靈爭戰，魔鬼喜歡攻擊哪些對象？基督徒如何靠主站立得穩、靠主得勝？